

平安
数字

PING AN SHU ZI

浙

平安点滴

偷“机”贼租房投罗网

通讯员 叶明鉴

本报讯 小偷以为躲进民房万事大吉,哪知根本逃不过临海市杜桥镇全民织下的法网。近日,盗窃嫌疑人尚某被刑拘,案件还在深挖中。

贵州人尚某来到杜桥,向房东李老汉租了间房。李老汉向他要身份证办理出租房登记手续。尚某说身份证被老板拿走办临时居住证了。3天后,李老汉再次向尚某催要身份证,尚某还是推脱。李老汉起了疑心,报告给村里的流动人口协管员。协管员上门要尚某出示身份证,尚某东说西说,就是不拿出来。

很快,社区民警周杰带着2名巡防队员来到尚某的租房,见他支支吾吾、神色慌张,更加确定“有情况”。果然,警方在尚某床上的一个袋子里找到11部手机。

在派出所里,尚某交代了5起入室盗窃案。他说,他原本想躲在居民区里的,没想到房东、流动人口协管员和社区民警的警惕性都如此之高,还没销赃就被抓了。

上门阻止通讯诈骗

通讯员 胡昌清 徐萧

本报讯 “詹先生是吗?您好,我们是公安局的,您先把电话挂了,有点事情跟您说。”8月10日上午,在詹家电梯口,青田民警截住了正打算出门的他。他原本打算去附近宾馆开一间房,上网把卡里的钱转到所谓安全账户上。

民警为何能如此迅速地上门阻止骗局?原来,当天一早,丽水反虚假信息欺诈中心接到线索:丽水一名通讯用户正在接听一个疑似诈骗电话。民警立即拨打疑似被害人的电话,但对方长达2小时一直在通话中。

民警通过多种侦查手段,查找到疑似被害人的住址,并通知青田警方派员上门核实。青田民警赶过去,及时阻止了詹先生去汇款。

詹先生说,他手中有6张银行卡,另外还有理财户头,资金总共达到500多万元。得知差点上当受骗,他一个劲地向民警道谢。

目前,案件正在进一步调查中。

查验“三合一”

通讯员 喻跃翔 摄

台州市火车站派出所严格落实人、证、票“三合一”查验工作,并对重点车次实行二次安检,确保铁路运输和旅客安全。图为昨日,民警在候车大厅开展查验。



在我国,懒猴的数量极为稀少,据2009年国家林业局重点陆生野生动物资源调查统计,仅630只,珍稀程度堪比大熊猫。

“经过检查,我们发现它身上并没什么大碍,可能是从树上跌落,头部有轻微伤口,精神状态挺好,四肢也活动自如。”做完“体检”后,胡冬旭和同事找来一个宠物篮将它安顿好。

“这是我工作以来,第一次碰到懒猴。”胡冬旭说这是只成年猴,身长30厘米左右。

“浙江省不属于懒猴的生长地,这只懒猴可能是被人为携带到玉环的。”胡冬旭说,考虑到懒猴有点小伤,他们已经将它送到台州野生动物救助站,进行更全面的检查和救助。

巡防队员守护平安

通讯员 黄钫

本报讯 为切实发挥平安巡防队伍作用,强化街道社会面治安动态防控,今年4月份以来,临安锦城街道通过制定巡防方案、召开动员会、组建巡防队,进行大规模巡防,并开展平安大宣传、反邪教宣传等活动,为辖区百姓送上了平安大礼包。

据悉,锦城街道通过机关干部带头,发动村(居)、社区力量,积极动员网格员、志愿者、党员、楼道长、退休干部等参与到平安巡防工作中来,招募了专兼职平安巡防队员5880人,其中专职巡防队员652人。街道大街小巷、重点部位处处可见巡防队员的身影。

到期换证短信提醒

通讯员 王瑾

本报讯 近日,绍兴市行政服务中心交通窗口再推惠民举措,8月起针对本辖区内的道路运输企业及个人,开通道路运输经营许可证、道路运输证、从业资格证等3类证件到期短信提醒服务。

绍兴市运管局在浙江省道路运输管理信息系统中进行数据筛选,提取信息,发送3类证件到期短信,及时提醒企业及个人办理到期换证业务,有效解决“证件过期却不知”问题。



4.5万! 诸暨古树全省最多

周国勇 楼敏俊 马青华

作为“会呼吸的历史”“绿色银行”,古树名木一直被看作是一座城市历史悠久和生态文明的象征。统计显示,诸暨市现保存有各类古树名木超过4.5万株,成为全省古树名木最多的县级行政区域。日前,省林业厅专家对该市的古树名木保护工作进行专题调研时,充分肯定了其在保护古树名木方面取得的卓越成绩。

根据诸暨市2014至2015年古树名木调查,该市现有古树37科66属81种,共45456株,其中单株3657株,246个古树群41799株,总株数超过全省20%。在这些古树名木中,有千年以上古树2株、500年以上古树164株、300年以上古树693株。

诸暨市委、市政府历来对古树名木保护工作高度重视,早在2008年就成立了诸暨市古树名木保护工作领导小组,指导和协调全市古树名木保护工作。同时,把古树名木和古民居、古桥梁、古

田畈、古驿道、百工百匠一起列入该市“五古一匠”传统特色文化保护,并落实专项保护资金。2016年,诸暨市下拨古树名木保护资金400万元,累计投入超过1000多万元。

此外,诸暨市绿化委每隔几年就会对全市古树名木基本情况进行调查,在2014至2015年的补充调查中,诸暨全面完成对古树名木的建档工作,使每一株古树名木都有了“身份证”。诸暨市绿化委还编制了《古树画册》和清单,分发到各镇乡,明确保护要求。

与此同时,在交通道路建设、宅基地批复、城市建设等过程中,但凡涉及到古树名木,诸暨均遵循“能避则避”原则,想方设法为古树让路。

在严格保护的同时,诸暨市还积极做好推广文章,比如与森林村庄创建、美丽乡村建设相结合,使古树名木成为所在村庄创建工作亮点;与森林旅游相结合,做好古香榧林的保护宣传,其中,会稽山古香榧群已成为当地生态建设的一张金名片。

1/630! 受伤懒猴得到救助

赵虹

近日,玉环市民晨练时,捡到一只国家一级保护动物懒猴。小懒猴有点受伤,目前正在台州野生动物救助站养伤。

这只懒猴是新台州人唐玉莲发现的。当日清晨,她和平常一样到玉城街道渔岙村山麓晨练,经过一棵树下时,突然看到一只毛绒绒的小动物缩在路边。

这只小动物似猫又似猴,全身灰黄色的短毛浓密柔软,脸部圆圆的,嘴巴有点尖,玛瑙色的眼珠又大又圆,憨态可掬。“它呆呆萌萌的十分可爱,看到有人过来,也压根没有逃跑的意思。”唐玉莲就将它带回家,引来不少邻居围观。

香蕉、苹果、火腿肠……大家拿来不少好吃的,但这只小动物碰都不碰。它喜欢吃什么,如何喂养?这些问题让大家一筹莫展,最后打电话向林特部门求助。

玉环县林特局森林公安办事员胡冬旭和同事很快赶到现场,初步判断这是国家一级保护动物懒猴,并第一时间带回了单位。

在我国,懒猴的数量极为稀少,据2009年国家林业局重点陆生野生动物资源调查统计,仅630只,珍稀程度堪比大熊猫。

“经过检查,我们发现它身上并没什么大碍,可能是从树上跌落,头部有轻微伤口,精神状态挺好,四肢也活动自如。”做完“体检”后,胡冬旭和同事找来一个宠物篮将它安顿好。

“这是我工作以来,第一次碰到懒猴。”胡冬旭说这是只成年猴,身长30厘米左右。

“浙江省不属于懒猴的生长地,这只懒猴可能是被人为携带到玉环的。”胡冬旭说,考虑到懒猴有点小伤,他们已经将它送到台州野生动物救助站,进行更全面的检查和救助。

查验“三合一”

通讯员 喻跃翔 摄

台州市火车站派出所严格落实人、证、票“三合一”查验工作,并对重点车次实行二次安检,确保铁路运输和旅客安全。图为昨日,民警在候车大厅开展查验。

平安风采

PING AN FENG CAI

说起他,有人闻风丧胆,有人感激流泪

通讯员 张忠华

陈立超,景宁县公安局禁毒大队副大队长。从事禁毒工作11年来,他与形形色色的涉毒人员打交道,被他打击或挽救的涉毒人员不计其数。因禁毒工作出色,他先后荣立个人三等功2次、获嘉奖3次,还被评为全市“破案追逃”先进个人、省公安禁毒工作先进个人。

说起陈立超这个名字,大多数景宁的毒贩都知道,甚至闻风丧胆,这与陈立超敢于亮剑、嫉恶如仇是分不开的。

2014年3月初,陈立超获得一条线索:福建寿宁籍男子吴某某涉嫌在景宁贩卖冰毒,且贩卖数量较大。他随即展开秘密侦查,掌握了吴某某的详细身份信息和活动规律。3月26日,当吴某某携带毒品到景宁贩卖时,被陈立超他们一举抓获。警方当场查获毒品麻古70余克、仿“六四”式手枪2把、管制刀具数把。

随后多月,陈立超组织民警先后奔赴福建寿宁,浙江丽水、松阳等地,陆续抓获涉案团伙成员徐某、叶某、叶某某等人,并放弃休息加班加点,赶赴多地侦查取证,理清了吴某某贩毒团伙网络,充分固定证据,最终将这个团伙成功移送检察院起诉,彻底摧毁了一个从福建经景宁向周边市县扩散的贩毒网络。

作为禁毒民警,陈立超也有温情的一面,他与社工共同努力,挽救了一批吸毒人员。

吸毒人员被查获后往往有自卑和抵触心理,总怕被人看不起,他们既是违法嫌疑人也是毒品受害者。陈立超总是积极地与吸毒人员进行交流,主动找吸毒人员谈心,力所能及去挽救他们。

胡某是一名社区康复人员,毒瘾颇深,陈立超从没放弃他,多次到胡家走访,鼓励他改过自新。终于,胡某被陈警官感动,积极与毒魔抗争,最终完全脱离毒品的魔爪,还娶妻生子,有了自己的家庭和事业。胡某父亲给陈立超送来锦旗时,流着泪说:“没有陈警官,就没有我家的今天!”

禁毒民警面对的不仅是毒贩的疯狂,有时还有诱惑和威胁。

2010年,陈立超在办理徐某贩毒案时,家属拿出1万元现金给他,希望能减轻徐某的罪行,被他断然拒绝。

2011年,一名周姓男子在景宁贩卖毒品,声称“我认识很多人,没人敢抓我”,气焰十分嚣张。陈立超毫无顾忌,通过各种侦查措施取得了大量证据。最终,这名毒贩被判处重刑。